

一些高校部分专业不报不录

本报讯 (记者 邱乾谋) 记者从北京大学、北京邮电大学等高校了解到,这些院校一些专业不报不录。考生填报志愿时要慎重报考。

北京大学历史学类、考古学、地质学类、中国语言文学类(应用语言学)等专业只录取有志愿的考生,在生源不足的情况下,可降低至北大录取线下20分以内顺序录取有志愿的考生,录满为止。清华大学理工类临床医学专业只招

有专业志愿的考生。北京师范大学国际经济与贸易(瀚德实验班)和法学(瀚德实验班)也仅招有志愿的考生,并且还要求考生英语单科成绩不低于120分。北京交通大学理科实验室类也只招有专业志愿的考生。

一些高校中外合作办学专业不报不录。对外经济贸易大学中外合作办学的工商管理专业只招收有专业志愿的考生。北京交通大学在理工类招生的中

外合作办学材料类(纳米材料与技术)专业也只招有志愿考生。中国农业大学中外合作办学的经济学类专业,仅录取有专业志愿考生。中央财经大学在理工类招生的中外合作办学经济学类(国际经济与贸易)专业只招收有专业志愿的考生。

北京邮电大学电信工程及管理、电子商务及法律、物联网工程3个中外合作办学专业也是不报不录。该校本科招办副主任

郑超伟提醒,在北京地区,学校上述3个中外合作办学专业只录取至少填报这3个专业志愿者之一的考生,未填报者即使服从专业调剂,也不会调剂到这3个专业。这3个专业只招收理工类考生,学费为5.6万元/年,考生填报志愿时,要考虑家庭经济状况。

有关专家提醒,考生要先了解哪些院校的招生专业属于不报不录,并根据学校招生章程,结合自身情况,科学报考。

高校组团进学区,服务考生面对面

北京市第一六六中学近日举办了“2013年东华门—朝阳门—建国门学区高校联合咨询活动”,受邀参加的高校有中国人民大学、北京邮电大学、北京航空航天大学、对外经济贸易大学、中国传媒大学等近30所北京各大知名院校。

“东一朝—建学区”几所中学的近千名高三年级学生及家长与高校进行了零距离接触,针对自身的情况与高校招生办老师现场交流。学校特别安排了高三教师咨询台,方便家长咨询。

本报记者 邓菡/摄
通讯员 毛学慧/文



北京联合大学

新增3个本科专业

本报讯 (记者 邱乾谋) 记者从北京联合大学获悉,学校今年在本科招生新增了数字媒体技术、数字媒体艺术、网络与新媒体3个专业。

据了解,北联大是北京地区招生规模最大的一所高校,今年在全国计划招生5970人,其中本科计划招生4220人,比去年增加20人;高职计划招生1750人,比去年减少150

人。学校在京招生计划占总计划的65%。北联大校级实验班一部分通过高考招生录取;另一部分则由学院根据新生入学的数学和英语摸底成绩并由新生本人申请,择优选拔产生。与往年不同的是,今年实验班不在北京招生,被录取的北京考生如果想到实验班就读,可在入校后参加选拔。

北京联合大学招生就

业处副处长权力提醒,考生在填报志愿时要注意两点:第一,考生可在全校范围内选择专业,但由于学校拥有多个校区,考生要注意各专业的上课地点,尤其是校内有一些同名专业的办学地点不同,考生报考时可根据不同的专业代码加以区分。第二,学校的专业较多,专业个数超出了两位数。学校在普通高考招生中有4个代码:

本科专业文史类代码是1077,本科专业理工类代码是1078,艺术类本专科、单招单考专业代码是1076,高职专业代码是1079。这些代码只代表不同科类和层次的招生,而不代表不同的志愿学院。

据悉,2009年至今,北联大在京本科批次文理科均未线下录取,建议考生一志愿报考该校。

外交学院在京招64人

本报讯 (记者 邱乾谋)记者从外交学院获悉,学校2013年在北京计划招收64人,文理科各招32人。

学校招办主任汤华介绍,外交学院属提前批次录取院校,北京考生填报志愿时,将学院填报在“提前批次”志愿栏内即可,无需单独报名。学校也无另加的单独面试、体检、政审要求。如果考生未被外交学院录取,不会影响其他

批次志愿录取。近年来,外交学院一志愿报名考生生源充足,没有招收过二志愿,建议有意向的考生“提前批”一志愿报考。学校录取参考分数文科基本高出一本线70至80分,理科基本高出一本线120至130分。

据了解,外交学院不分男女生排队提档,提档比例为120%。提档时承认加分,进入专业录取时以

实考分排序。对进档考生分配专业时,学院采取“分数优先”原则,高考分高的考生有优先选择专业的权利。专业志愿间无级差,考生可按本人喜好进行专业排序。根据往年经验,被外交学院退档的考生主要是已经被学校提档但专业不服从调剂,以及高考实际考分靠后的考生。

提醒注意的是,报考外交学院的考生要参加4

月20日、21日举行的北京教育考试院高招办组织的高考外语口试,成绩要求3分(含3分)以上。外交学院对考生身高原则上要求男生1.70米、女生1.60米以上,但条件可以放宽5厘米,即男生1.65米、女生身高1.55米及以上也可报考。此外,学校对考生相貌、视力、体重等无特殊要求,符合教育部体检标准即可。

北京石油化工学院在京招生新增两专业

——访校招生办主任魏融

本报记者 邓菡

北京石油化工学院是一所以工为主,工、理、管、经、文相结合,多学科相互渗透、协调发展、具有鲜明工程实践特色的高校。学校今年在京招考政策如何?考生报考时要注意哪些?本报记者就相关问题采访了学校招办主任魏融。

记者:学校今年在京计划招收多少人?
魏融:2013年学校在京计划招收905人,其中理科775人,文科130人,是北京市属二本院校中招生数量较多的学校之一。

记者:今年学校在京招生专业、政策两方面主要有哪些变化?

魏融:学校今年新增设两个本科专业,分别是安全工程和物流管理专业。其中安全工程专业主要以立足服务北京,面向大城市、安全生产管理为办学理念,主要培养具备特大城市危险化学品管理和服务技术的专门人才。学校与中石化、燕山石化公司共同建设了“石油化工安全实训基地”。燕山石化公司将积极参与到学生的培养过程中,为安全工程的人才培养提供很多多媒体和真实的训练场所。物流管理专业主要突出能源化工的行业特色。这个专业的增加也使北京石油化工学院成为目前全国仅有的几所设有本科物流管理(能源化工方向)的学校之一。目前看来,能源化工物流的人才缺口很大,今后就业前景较广阔,毕业生可以从事国际物流、区域物流和空港物流的一些工作。

在京招生政策方面,学校仍将继续保持稳定。针对北京地区特点,2013年学校增加了会计学(注册会计师方向)等专业的招生数量。

记者:学校的优点、特色学科有哪些?

魏融:学校有3个国家级特色专业,为化学工程与工艺、机械电子工程、环境工程;还有5个北京市级的特色专业,是化学工程与工艺、机械电子工程、环境工程、高分子材料与工程、电气工程及自动化。2010年,学校率先加入了教育部的卓越工程师教育培养计划,其中有8个试点专业现在已开始实施这个卓越计划,包括自动化、化学工程与工艺、机械工程、机械电子工程、通信工程、计算机科学与技术、高分子材料工程、制药工程。

记者:您作为招办负责人对考生有何提醒和建议?

魏融:北京市是考前填报志愿。根据模拟考试成绩,按往年录取情况看,达到区里模拟考试划定的二本线的考生,第一志愿报考我校均有希望被录取。一志愿报考我校,录取把握大,专业选择面宽。另外,建议考生报考专业时拉开档次,增加录取几率。

记者:今年学校是否预留二志愿招生名额?
魏融:学校不预留二志

招办主任访谈